

ЗАМЕТКИ УЧАСТИКА

"Золото тюрков" в Уфе

Корреспонденту газеты "Губкинская неделя" Айгуль Валиевой посчастливилось представлять Ямало-Ненецкий автономный округ на Международном форуме тюркской молодежи "Золото тюрков". Своими впечатлениями она делится в этом материале.

(Продолжение. Начало в № 18 от 29. 04. 2016 г.)

Формат Международного форума тюркской молодежи "Золото тюрков" включал в себя разнообразную образовательную программу, мастер-классы, интерактивные занятия, творческие сессии и этноквесты, для прохождения которых участники использовали все свои знания о культуре, реликвиях и традиционных про мыслах тюркских народов.

Заканчивая историю Великого Древа и тюркского народа, старец сказал:

– Глубоко пустило корни то Великое Древо. И поныне славный на род живет на просторах нашей страны, чтит память великих предков, щедро делится культурным богатством, вбирая лучшее от соцветий древа. История тюркских народов – яркая страница в летописи России. То, какой она будет дальше, – решать тебе.



Молодежи был предоставлен уникальный шанс под руководством опытных мастеров освоить народные промыслы и собственными руками сделать памятные сувениры. Это витражная роспись, роспись пряников сахарной глазурью, сухое валяние из шерсти, создание вепсских кукол финно-угорских племен, гончарное искусство.

Одним из самых впечатляющих и ярких моментов "Золота тюрков" был ночной квест, в ходе которого юношам и девушкам предстояло влить жизненную силу в Великое Древо.

На открытии форума в видеообращении древний старец-летописец рассказал легенду о Великом Древе:

– От начала времен существовало множество родов, давших жизнь Великому Древу. Его мощные корни раскинулись широко по всей великой степи, дав начало великому народу тюрков. Поэтому само слово "тюрк" означает "сильный", "крепкий". Помня о заветах предков, жили они в гармонии с природой. Приумножая древние знания, они создали ни на что не похожие языки и письменность. Почитая традиции и обычай, они заложили основу неповторимой культуры. На просторах великой степи всю жизнь проводили они в сражениях. И в скромном времени стали называться тюрками и другие народы, проявлявшие отчаянную доблесть и геройство. Немало дней прошло с тех самых времен. Смело вставали тюрки на защиту своей родной земли. Рука об руку с братскими народами сражались в ополчении Минина и Пожарского, дали отпор наполеоновским войскам и победоносно вступили в Париж. С ними сражались за свободу и благоустройство общего дома в Великой Отечественной войне, одолев врага.

На разных этапах квеста, роды-команды собирали стеклянные капли – " крупицы жизни", которые в завершение принесли к подножию Великого Древа.



Форум длился 6 дней. Каждый вечер роды-команды собирались вокруг свечи, подводили итоги дня и отмечали наиболее отличившихся, из числа которых четверо самых активных удостоились чести представлять Россию в Берлине на Международном слете студенческой молодежи "Внуки Победы". Шестнадцать участников получили путевки на итоговую Всероссийскую межнациональную конференцию в Сочи, тридцать вошли в состав делегации, которая поедет на Всероссийский молодежный образовательный форум "Территория смыслов на Клязьме", а еще тридцать – на Международный молодежный образовательный форум

"Евразия", который пройдет в Оренбурге.

В финальный день молодежного образовательного форума "Золото тюрков" участники выступили с инициативой создания молодежного движения "Союз тюркской молодежи", призванного объединить в своих рядах актив тюркской молодежи, а также молодых специалистов в сфере международных и межнациональных отношений. В форме видеобращения послание участников будет передано президенту России Владимиру Владимировичу Путину.

Символично, что на фасаде здания, которое стало фоном видеобращения участников, изобразили родовое дерево – олицетворение единства тюркской молодежи, культуры и истории братских народов.



Подводя итоги, директор форума "Золото тюрков" **Денис Сергеевич Заварзин** сказал:

– Приятно отметить, что в первом молодежном образовательном форуме "Золото тюрков" участвовали представители девятнадцати тюркских этнических групп. Особенно радует, что были участники не только из России, но и из стран ближнего зарубежья. Изначально предполагалось, что в форуме примут участие 250 человек из 12 российских субъектов, где преимущественно проживает тюркоязычное население. Но заявок поступило более 750, поэтому было принято решение расширить географию и увеличить количество участников. Это очень важно, потому что приехавшие на форум молодые люди – лидеры, потенциал тюркского народа, и все, что они узнали здесь, чему научились, они понесут дальше, будут распространять. А самое главное – участники обрели новых друзей не только из России, но и из стран СНГ, ведь все они заинтересованы в исследовании, сохранении и развитии потенциала тюркских народов и регионов их проживания.

Несмотря на насыщенную программу, все эти дни молодежь не только обучалась, но и знакомилась, общалась. Ребята получили яркие эмоции и незабываемые впечатления, обрели новых друзей. И именно во время таких встреч, событий и моментов завязываются дружеские отношения между народами, регионами и странами.

Айгуль ВАЛИЕВА

Фото автора и из открытого источника
<https://vk.com/zolototurk>



В день официального открытия форума был показ мод в этностиле. Участница из Губкинского Айгуль Валиева (в центре) сфотографировалась с моделями, показавшими коллекцию по мотивам башкирского эпоса "Урал батыр".



Насыщенная спортивная программа третьего дня форума началась с утренней зарядки и мастер-класса Эльбруса Нигматуллина – многократного обладателя титула "Самый сильный человек России", рекордсмена Книги рекордов Гиннеса, двукратного чемпиона СНГ и стран Балтии по стронгмену.



Большой незапланированный флешмоб устроили участники во время перерыва между лекциями. Представители каждой национальности показывали движения народных танцев, а другие пытались повторить.



Ни один праздник на гостеприимной башкирской земле не обходится без национального лакомства баурсак. Но самым необычным для всех был фонтан из меда.